



**Javna ustanova za upravljanje
zaštićenim dijelovima prirode
Varaždinske županije**

Ulica Stanka Vraza 4, Varaždin; tel. 042/300-642, 042/300-640
E-mail: zastita.prirode@vz.t-com.hr

Klasa: 352-09/24-01/5
Urbroj: 2186-1-15-24-27
Varaždin, 10. lipnja 2024.

GRAD IVANEC

Trg hrvatskih ivanovaca 9b
42240 Ivanec

GRAD NOVI MAROF

Trg hrvatske državnosti 1
42220 Novi Marof

OPĆINA BEDNJA

Trg Sv. Marije 26
42 253 Bednja

OPĆINA DONJA VOĆA

Donja Voća 26C
42245 Donja Voća

Predmet: Projekt "Kontrola populacija invazivnih stranih vrsta"

- obavijest o provedbi projektnih aktivnosti; dostavlja se

Poštovani,

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Varaždinske županije (u nastavku: Javna ustanova) provodi aktivnosti uklanjanja invazivnih stranih vrsta (zlatnice, žljezdastog nederka i prave svilenice) u sklopu projekta pod nazivom „Čupaj, kosi, invazivce iz prirode odnosi!“, za čiju su provedbu osigurana financijska sredstva od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost u okviru projekta kontrole populacija invazivnih stranih vrsta. Zbog brzog širenja, otpornosti i prilagodljivosti različitim stanišnim uvjetima, strane invazivne vrste danas su jedna od glavnih i izravnih prijetnji bioraznolikosti, stoga je cilj ovog projekta doprinijeti smanjenju brojnosti populacija stranih invazivnih vrsta, aktivnim mjerama uklanjanja na prioritarnim i drugim lokacijama na kojima je potvrđena njihova prisutnost.

Nadležno Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (sada Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije) odredilo je prioritarna područja u Varaždinskoj županiji koja zahtijevaju uklanjanje ili kontrolu invazivnih stranih vrsta, kako bi se spriječilo njihovo daljnje širenje. Prioritetne lokacije za uklanjanje zlatnice (*Solidago spp.*) su područja ekološke mreže Livade uz Bednju I-III: lokacija Popijače (livade Merišće) na području Općine Bednja, lokacije Čret i Jasenovac (livade Čret Donji i Jasenovac) na području Grada Ivanca, te lokacija Zatuka (livade Rakitje) na području Grada Novog Marofa. Prioritetna lokacija za uklanjanje prave svilenice (*Asclepias syriaca*) je lokacija Mostišće na području Grada Novog Marofa, dok će se žljezdasti nederak (*Impatiens glandulifera*) uklanjati na lokaciji Rijeka Voćanska u Općini Donja Voća. Lokacije koje su za provedbu projektnih aktivnosti odabrane na području ekološke mreže Livade uz Bednju II ujedno su i područja na kojima je zabilježeno prisustvo ciljane vrste leptira (Veliki livadni plavac, *Phengaris teleius*), stoga će se provedbom aktivnosti uklanjanja invazivnih stranih vrsta ujedno doprinijeti i očuvanju predmetne ugrožene i rijetke vrste leptira.

Obzirom da se prioriteta područja za provedbu aktivnosti projekta nalaze u privatnom vlasništvu, djelatnici Javne ustanove kontaktirali su telefonskim putem sve vlasnike čije je kontakte bilo moguće prikupiti, odnosno svi vlasnici biti će i pisanim putem obaviješteni o provedbi aktivnosti uklanjanja invazivnih stranih vrsta biljaka na parcelama u njihovom vlasništvu. Također, u skladu s odredbama Zakona o sprječavanju unošenja i širenja stranih te invazivnih stranih vrsta i upravljanju njima (NN 15/18, 14/19), Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije izdati će Rješenje za prioritete lokacije na kojima će se provoditi mjere uklanjanja u skladu s metodologijom propisanom za uklanjanje svake pojedine vrste. Provođenje mjera trajati će do potpunog nestanka pojedinih invazivnih vrsta na lokacijama uklanjanja, odnosno najkasnije do rujna 2027. godine. Uklanjanje će provoditi vanjski pružatelj usluge košnje, u suradnji s djelatnicima Javne ustanove.

Ovim Vas putem molimo da obavijest (iz pritvka) o provedbi projekta kontrole populacija invazivnih stranih vrsta objavite na oglasnoj ploči i službenim mrežnim stranicama Vašeg grada/općine, kako bi i na taj način osigurali informiranje javnosti, odnosno vlasnika/korisnika parcela na kojima će se projektne aktivnosti provoditi. Unaprijed zahvaljujemo, a za sve dodatne informacije stojimo Vam na raspolaganju.

S poštovanjem,

RAVNATELJICA

Sanja Kopjar, dipl. ing.

Javna ustanova za upravljanje
zaštićenim dijelovima prirode
Garaždinske županije

U pritvku:

- Obavijest o provedbi projekta kontrole populacija invazivnih stranih vrsta.

Kopija:

- Pismohrana.